

党建赋能、数智升级,全力服务650余家医疗终端

国控阳泉打造医药服务新标杆

库。
工作
人
员
将
分
拣
好
的
药
品
进
行
扫
码
出
库。
王
楚
煜
摄

“新火燎园” 点燃发展“红色引擎”



①山西智创城7号党群驿站。
②阳泉阀门股份有限公司党员先锋岗。
③天峰社区创新探索“回音壁”平台,切实解决群众的急难愁盼问题。
④“晋创谷·阳泉”成为培育新质生产力的沃土。

图片由高新区新闻宣传中心提供

智慧治理新标杆,惠及1.2万户居民。其中,智慧安防构建全域守护网络,联动公安系统实现警情秒级响应;便捷服务平台打破时空限制,可实现“一站式”预约、办理、反馈,群众满意度达95%;信息速递依托大数据精准推送,让惠民政策、社区动态即时触达,使社区凝聚力显著增强。

同时,天峰社区创新探索“回音壁”平台,切实解决群众的急难愁盼问题。自“回音壁”平台设立以来,天峰社区收集并协调处理各类社情民意40余起,顺利解决小区垃圾倾倒、宠物饲养等问题,同时在小区各单元楼内设置54个网格员公示牌,在公示牌上增加“回音壁”二维码,以直观、便捷的方式,收集并回应居民的各类需求和建议。

党建与发展融合 激发创新活力

“新火燎园”,“燎”是党建与发展深度融合、同频共振的生动写照。高新区紧紧围绕“党建+产业链”这一核心命题,全力疏通发展堵点,激发创新活力,让党旗飘扬在项目攻坚、技术攻关、服务升级的最前沿。

机制的突破是融合的先导。“新火燎园”园区党建提质工程注重顶层设计和高效协同,将党建引领融入高新区重点产业链构建工作。工程推动下,高新区建立产业链党委,4个部门、5个国企认领9项“党建+产业链”具体项目,同时建立产业链党建联盟,吸收国企、重点落地企业党员骨干进行党组织活动。截至目前,产业链党建联盟已召开4次会议,有效破解了企业反映的用地难、用工荒、融资慢等跨部门问题47项。

在学习教育的持续推进中,高新区扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,党工委班子及各级干部带头学习研讨,基层党组织通过“三会一课”、主题党日等形式认真学习。同时,高新区在问题查摆与整改整治上动真碰硬,党工委领导班子、县处级以上领导干部、年轻干部等不同层面查摆的问题大部分已完成销号,集中整治突出问题也取得显著成

效。此外,高新区开门纳谏办好实事,通过“双线民情快车道”“回音壁”“吐槽大会”等载体有效解决群众诉求。

在基层治理的探索与实践中,高新区农村党建工作不断夯实,驻村工作队和帮扶单位的调整优化增强了队伍活力,党建办的设立、建强明确了职责、保障了经费,乡镇党校的改造提升了党员教育质量。同时,城市党建工作亮点纷呈,社区工作人员“五险一金”的落实稳定了队伍,“四事分办”模式有效解决了大量“个事”“社事”“专事”“难事”,为社区精准化治理水平的提升注入了强劲动力。

高新区还在非公企业和社会组织党建方面持续发力,不断优化组织架构,5个行业党委和4个乡(中心)“两新”组织综合党委的组织架构得到完善。此外,高新区“两个覆盖”集中攻坚行动成效明显,“三有”非公企业和社会组织党组织覆盖率稳步提升。

下一步,高新区党工委将始终赓续红色血脉,不断深化“新火燎园”园区党建提质工程内涵,将其持续引向科技创新最前沿、产业升级主战场、基层治理第一线,助力高新区高质量发展。(吴珊 张蓓蕾)

多维度精准发力 汇聚奋进动能

“新火燎园”园区党建提质工程如同一颗活力四射的红色种子,在新时代高新区的沃土上生根发芽,茁壮成长。它所结出的丰硕果实,是党建与发展深度融合的生动实践,是组织链嵌入产业链、先锋旗插在创新点、服务网对接需求端的真实写照。

在学习教育的持续推进中,高新区扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,党工委班子及各级干部带头学习研讨,基层党组织通过“三会一课”、主题党日等形式认真学习。同时,高新区在问题查摆与整改整治上动真碰硬,党工委领导班子、县处级以上领导干部、年轻干部等不同层面查摆的问题大部分已完成销号,集中整治突出问题也取得显著成



7月9日,国药控股山西阳泉有限公司的多层库房里,全自动传送带高速运转,工作人员正将分拣完毕的药品按配送路线装箱。这些承载着健康使命的包裹,即将发往650余家医疗终端。

现在我们实现了全部环节的智能实时监测,无论是冷库温度、还是运输车辆行进的具体位置,都能随时在手机软件上查看,如果有特殊情况还会启动自动警告,给我们每个人的手机发送警报短信,大大提高了工作监管能力。”总经理助理王玉樑指着手机上的实时监控系统介绍。

国药控股山西阳泉有限公司成立于2011年5月,作为世界500强中国医药集团下属国药控股有限公司在山西设立的二级子公司,公司经营范围涵盖中成药、化学制剂、冷链药品、医疗器械、医用耗材、零售、配送等综合服务。

在我市医药市场深耕十四载的国控阳泉,作为中国医药集团在晋重要战略支点,始终将党建引领深度融入发展血脉。据办公室主任张晶介绍,公司充分发挥央企政治优势,组织员工参加义诊、慰问敬老院老人等党建活动,把党的组织力转化为企业凝聚力和竞争力,持续筑牢医药健康服务的根基。

今年3月,国控阳泉正式入驻我市重点项目中电阳泉数字经济产业园,企业服务能级全面升级。在4000平方米现代化仓储中心内,数据决策系统(CMS)、物流管理系统(WMS)

(王楚煜 张蓓蕾)

东城水岸社区为16名网格员统一配备便民服务包——

把社区服务“背”到居民身边

今年以来,高新区五渡管理服务中心东城水岸社区聚焦群众身边的“鸡毛蒜皮”小事与“急难愁盼”要事,以便民服务包为抓手,推动服务资源下沉,治理重心前移,在精准对接群众需求的过程中,探索出一条“小切口、大民生”的基层治理新路径。

从“信息员”到“服务员”

作为拥有6838户居民的大型综合性社区,东城水岸社区曾面临楼道杂物堆积、小广告泛滥、设施老化等治理难题。过去,网格员走访“空手上门”,问题解决效率较低。

今年以来,东城水岸社区紧扣市委社会工作部重点推进的“三化两改一提升”行动要求,以党建为引领,将服务下沉作为破解难题的关键举措。社区为16名网格员统一配备便民服务包,包里整齐收纳着各类工具与政策宣传册,让网格员从单纯的“信息员”变为“服务员”,把社区的服务“背”到居民身边,精准对接居民需求。

便民服务包的包身,印着“网格聚合力·服务暖万家”的醒目标识;包内,笔、笔记本、便签纸整齐摆放,养老、就业、民生保障等各类政策宣传册分类清晰,螺丝刀、刮刀、胶带、手电筒等工具随时“待命”,还有几页写满居民诉求的民情台账。

高龄老人家中的椅子腿松动,网格员用螺丝刀一拧就能加固;居民家中的电线磨损,网格员先用胶带应急……网格员用实际行动诠释着为民服务的宗旨,用真诚的态度传递着关怀与温暖,也渐渐赢得了居民们的信任。

从“独角戏”到“大合唱”

“大爷,您手机里的‘电子医保凭证’这样申领,以后看病不用带卡啦!”日前,东城水岸社区网格员小史手持政策宣传册,手把手教老人操作手机。她的便民服务包里,装着一沓精心

(吴珊 张蓓蕾)

